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Välkommen till  
Pianomusik på  
Konstakademien!
 

Piano Visions presenterar nu sin tolfte 
säsong på Konstakademien med några av 
de mest välkända svenska pianistprofilerna 
såväl som utländska stjärnor. De bjuder på 
många kända och okända guldkorn av de 
stora klassiska pianotonsättarna, men även 
en rejäl samling av vår samtids spännande 
kompositörer som; Ville Raasakka, Hel-
mut Lachenmann, Kaija Saariaho, Robert 
Casadesus, Sidney Corbet, Gabriel Dupont, 
Florent Schmitt, George Gershwin, Toru 
Takemitsu, Lars-Åke Franke-Blom, Johan 
Hammerth, David Swärd, Rolf Martinsson, 
Paula af Malmborg Ward, Marie Samuels-
son, Anders Nilsson, Emmy Lindström, 
Peter Lindroth, Johan Ullén Anders Flodin, 

Staffan Storm, Benjamin Staern, Ylva Skog, 
Bengt-Göran Sköld, Maria Lithell Flyg, 
Anna-Lena Laurin och Andrea Tarrodi. 
Dessutom något så unikt som en 
jazzpiano-recital. 

Ett av målen med pianoserien är att 
tillgodose det stora intresset för levande 
pianomusik för alla finsmakare, men även 
att locka den musikintresserade breda 
Stockholmspubliken till en händelserik 
musikföreställning genom att utveckla 
konserttraditionen med hjälp av poesi, dans, 
ljusteknik, bildväggar och projektorer - men 
framför allt, pianospel i världsklass!



Konsertserier på flera orter
Piano Visions driver konsertserier i Stockholm, 
Boden, Flen. Linköping och nu även Västerås.  

Lunch- och AW-konserter
Piano Visions Around Stockholm är en serie 
lunchkonserter med pianomusik och multime-
dia i Stockholm med omnejd. De senast åren 
har vi givit konserter i bl. a. Haninge, Fisksätra, 
Årsta, Alvik, Rönninge och Upplands Väsby. 
Förra säsongens nyhet, After work – en kortare,  
spännande konsert och fredagsdrink – blev ett 
populärt koncept. Fortsättning följer.

Pedagogiska workshops
Inom Around Stockholm ingår även vår pedago-
giska verksamhet där pianospelande ungdomar, 
förutom att utveckla sitt pianospel, får lära sig 
arbeta med bildkonst, ljuseffekter och video.

Masterclasses
I Piano Visions masterclass-serie möter vi kon-
sertseriens pianister i en undervisningssituation 
tillsammans med pianostudenter. Masterclassen 
ägnas åt undervisning och samtal om bl. a. ver-
ken som spelas i konsertserien. Tack vare noter i 
storbildsformat på väggen och närhet till flyglar 
och pianister ges möjlighet att enkelt följa med i 
den musikaliska verkstaden. Aktuellt schema för 
masterclasses finns på: 
pianovisions.se/masterclasses

Livestreaming & videoarkiv
På Piano Vision Play livestreamas alla pianoaft-
nar från Konstakademien. Här finns också vårt 
videoarkiv med mängder av klipp, fullständiga 
pianoaftnar och masterclasses från föregående 
säsonger. Arkivet är fritt tillgängligt för abon-
nenter och stödmedlemmar. Läs mer på:  
pianovisions.se/play

Piano Visions och framtiden
Piano Visions är djupt tacksamma för de som 
redan stödjer oss, men är i stort behov av fler 
stöd och donationer, stora som små, för att kun-
na fortsätta verka i framtiden. Vi tar gärna emot 
dina idéer och tankar om ekonomiskt stöd. Prata 
med någon av oss i samband med en konsert 
eller hör av dig på mejl eller telefon,  
se pianovisions.se/kontakt

Biljetter & information 
 
Konserterna äger rum i Hörsalen på 
Konstakademien i Stockholm, Fredsgatan 12.
Biljettpris, ordinarie: 290kr, Barn/ungdom/student: 150kr
Masterclass: fri entré
Biljettbokning: pianovisions.se/biljettbokning 
 
Hemsida: pianovisions.se
E-post: info@pianovisions.se
Livestreaming & videoarkiv:  pianovisions.se/play
Nyhetsbrev: pianovisions.se/nyhetsbrev 
Följ Piano Visions:
facebook.com/pianovisions
instagram.com/piano_visions
pianovisions.se/youtube

Instrument: Steingraeber & Söhne Concert Grand D-232 
Pianotekniker: Tore Persson, Lisen Thersthol,
Jonathan Braekhus Barksell och Jonas Köhler

Piano Visions tackar Kulturrådet, Barbro Oshers stiftelse 
Pro Suecia, Gabriel och Annika Urwitz stiftelse och Karl 
Otto Bonnier för stöd till konsertserien samt Konstakade-
mien och Kungl. Musikhögskolan för stor generositet och 
gott samarbete. 

Produktion och konstnärlig ledning:  
Johan Sandback & Stefan Bojsten
Ljudteknik/streaming: 
Leonardo Wehlander och Anton Zachariadis
Produktionsassistenter: Olga Tomilina, Matilda Lindholm, 
Miriam Jablonska Hårdeman, Sandra Leja Bojsten, Alexander 
Zachariadis, Tore Bojsten, Matoula Zachariadou
Programbokens texter: Matilda Lindholm, Miriam Jablonska 
Hårdeman, Johan Sandback och Stefan Bojsten  
Framsidans bild: “Aegis” av Penny Putnam och Shauna 
Holiman (www.pianoasart.com)
Foto sid 2 och 16, Jakob Dahlström
Copyright © Piano Visions - första upplagan, november 2025



Severin von Eckardstein
Med utgångspunkt i Debussys klangvärld låter Severin von Eckardstein 
musiken spegla mänskliga drömmar, passioner och inre landskap. I mötet 
mellan Wagner, Skrjabin, Gershwin, de Falla och Takemitsu uppstår en klang-
lig resa som förenar romantikens intensitet med modernismens djärvhet och 
samtidens känslighet.

Lördag 22 november 2025, kl 16.00

Programmet är en hyllning till det 
tidiga 1900-talets klangvärldar, 
med Claude Debussy i centrum. 
Debussy bröt sig loss från tidig-
are epoker och banade nya vägar 
för hur musik kunde uppfattas. 
Det handlar om det atmosfäris-
ka, det episodiska, det märkliga i 
upplevelsen – men alltid med en 
orientering mot en naturlig estetik. 
Klangens skönhet har fortfarande 
företräde, och varje form av konstg-
jordhet eller mekanisk kombina-
torik, som senare musikaliska rikt- 
ningar kunde präglas av, undviks. 
Ändå kännetecknas perioden redan 
av en starkt utvidgad förståelse 
av harmonik, där långvariga 
grundmönster – som tonikans och 
dominantens viktning – nästan helt 
förlorar sin betydelse.
Resan börjar med det första  prel-
udiet ur Debussys  Préludes bok 1, 
Danseuses de Delphes, inspirerad 
av den grekiska skulpturen med 
samma namn. Därefter möter vi 
den franske 1900-tals pianisten Robert Casadesus, här som tonsättare i två av hans 24 preludier som är 
dedicerade till Maurice Ravel.
Åter till Debussy och preludiet La sérénade interrompue, den avbrutna serenaden, där ett spansk- 
inspirerat rytmiskt motiv kontrasteras med inpass av friare klangbilder. Den brasilianske tonsättaren 
Heitor Villa-Lobos förenar kromatiska och dissonanta element med nostalgiska stämningar och fram-
manar bilden av en trasig speldosa.
I Debussys Élégie hörs en mer allvarsam ton. Ur inledningen som bär beteckningen Lent et douloereux – 
långsamt och smärtsamt – utvecklar sig en lång och slingrande modal melodi omgiven av ett skim-
rande harmoniskt sammanhang.
Wagners Waldweben, ur operan Siegfried, är ett tidigt stämmningsstycke där de egendomligt silver- 
klara ropen från skogens fåglar skapar en förtrollad atmosfär, här i Louis Brassins pianotranskription. 
På temat transkriptioner gestaltas också Debussys ikoniska tondikt Prélude à l’après-midi d’un faune – 
förspel till en fauns eftermiddag – i Gryaznovs arrangemang där pianot blir till både orkester och flöjt i ett. 

Program: 

Claude Debussy: Danseuses de Delphes
Robert Casadesus: Preludier i Fiss-dur och B-moll
Debussy: La serenade interrompue
Villa-Lobos: Music box
Debussy: Elegie (1915)
Richard Wagner: Waldweben (arr. Brassin)
Debussy: Prélude à l´après-midi d´un faune (arr. Gryaznov)
Sidney Corbett: Piano Valentine nr. 17 (in mem. Pina Bausch)
Debussy: Nocturne
Gabriel Dupont: La Maison dans les dunes: Nr. 10 ”Houles”
Paus
De Falla: Danza del terror
Debussy: Minstrels
Florent Schmitt: Musique intimes op. 29 nr. 2 och 3
Debussy: La terrasse des audiences du claire de lune
Skrjabin: Sonate nr. 9
Debussy: La plus que lente
Gershwin: I got rhthym
Debussy: Poissons d´or ur Images bok 2
Takemitsu: Rain Tree Sketch II
Debussy: L’isle joyeuse



Den nutida amerikanska tonsättaren Sidney 
Corbetts sparsamma, harmoniskt subtila 
och ytterst förfinade pianotextur bär på skira 
ekon av en inneboende, välvillig andlighet 
som kommer till uttryck i Piano Valentine 
nr. 17 till minne av dansaren Pina Bausch.
Debussys tidiga Nocturne avslöjar en delvis 
romantiskt influerad Debussy med teman 
och motiv som för tankarna till Gabriel 
Fauré, men här finns även spännande kro-
matiska baslinjer och en mittsektion i den 
ovanliga taktarten 7/4.
Efter pausen kastas vi av Manuel De Falla in 
i andalusiska rytmer med Danza del terror 
ur balletten El amor brujo i tonsättarens 
egen version för piano. Därefter Debussys 
komiska preludium, Minstrels.
Den med Debussy samtida tonsättaren 
Florent Schmitt var under sin livstid en av 
de mer betydelsefulla franska tonsättarna. 
Musique intimes op. 29 nr 2 ”Sillage” – spår och 
nr 3 ”Brise” – lätt vind eller bris – är klangrik 
romantisk musik.
La terrasse des audiences du clair de lune, ett 
av Debussys större preludier, målar bilder av en 
festlig trädgård i månskenet. Det brukar sägas 
att Debussy inspirerades av en beskrivning av 
Georg V kröning till kejsare av Indien.
Tonspråket i Skrjabins nionde sonat, den så 
kallade Svarta mässan, är liksom i flera andra 
av Skrjabins sena verk starkt kromatiskt. Den 
inledande beteckningen “legendaire” fångar 
känslan av ett avlägset, mystiskt klagande som 
växer i kraft och hotfullhet.

Mer tonalt blir det i Debussys vals La plus que 
lent, en blinkning till musiken som spelades 
i Paris salonger under det tidiga 1900-talet. 
På danstemat följer sedan Gershwins I Got 
Rhythm, ursprungligen komponerad för 
musikal och full av jazzig vitalitet.
Åter till Debussy, denna gång genom Poissons 
d’or – guldfiskar, ur Images bok 2 där vattnets 
skimmer och reflexer blir till virtuos piano-
musik. Toru Takemitsus Rain Tree Sketch II 
utgör en bro mellan Messiaens stränga andliga 
språk och Debussys sfäriska och mer tonala 
tonspråk. Avslutningsvis Debussys förlösande 
L’isle joyeuse – ett av pianolitteraturens mest 
lysande utbrott av livsglädje, vattenkaskader 
och jubel.

Om Severin 
Severin von Eckardstein är en av Tysklands ledande pianister i sin generation. Han studerade vid 
Universität der Künste Berlin för lärarna Szczepanska, Kämmerling och Hellwig och vid Interna-
tional Piano Academy Lake Como i Italien. Efter framgångar vid flera prestigefyllda pianotävlingar 
såsom Leeds International Piano Competition och  ARD-Competition vann han 2003 första pris vid 
den internationella pianotävlingen Reine Elisabeth i Bryssel. Severin von Eckardstein har framträtt 
i stora musikhus världen över—i städer som Berlin, London, New York, Tokyo och Seoul—under 
dirigenter som Valery Gergiev och Paavo Järvi. Han är även en engagerad kammarmusiker med 
återkommande framträdanden på kammarmusikfestivaler och grundare av festivalen “Klang-
brücken” i Berlin. Hans skivinspelningar—med verk av Schubert, Scriabin, Medtner, Wagner och 
Schumann—har mottagit flera priser, inklusive en Diapason d’or för en skiva från 2018. Severin von 
Eckardstein har även gett mästarkurser runt om i världen och är sedan 2023 professor i piano och 
kammarmusik vid Hochschule für Musik und Tanz Köln. 



Mats Jansson
I konsertprogrammet ”Diabelli- 
variationer – då och nu” möts  
historia och samtid när Anton  
Diabellis enkla vals från 1819 blir 
utgångspunkt, inte bara för Beethov-
ens 33 variationer, utan nu också för 
nya tolkningar av 18 svenska tonsät-
tare. Under Mats Janssons händer 
växer en kalejdoskopisk resa fram, 
där Diabellis enkla motiv förvandlas till en rik mosaik av nutida klanger.

Lördag 8 februari 2026 kl 16.00

Ludwig van Beethoven (1770–1827):
Variationer över en vals av Anton Diabelli i C-dur, op. 120

Paus

18 nya Diabellivariationer (Sverige 2022–23)
Tema: Vals av Anton Diabelli
1. Lars-Åke Franke-Blom: Eine Veränderung über einen Walzer
2. Johan Hammerth: Variation över en vals av Anton Diabelli
3. David Swärd: Irritated Iterations
4. Rolf Martinsson: Diabelli Variation op. 120
5. Paula af Malmborg Ward: Diabas – en diabellivariation
6. Marie Samuelsson: Varierad improvisation kring Diabellis vals
7. Anders Nilsson: …wie ein Schrei in der Nacht
8. Emmy Lindström: Diabolic Diabelli
9. Peter Lindroth: Diabolli
10. Johan Ullén: Variation över ett tema av A. Diabelli
11. Anders Flodin: Frammento con Motivo a Croci, Calmo
12. Staffan Storm: Into Dusk – A Diabelli Variation
13. Benjamin Staern: Diabelli fools around with bells!
14. Ylva Skog: Veränderungen über einen Walzer
15. Bengt-Göran Sköld: Diabellivariation
16. Maria Lithell Flyg: Diabellivariation – Valse triste
17. Anna-Lena Laurin: Ett litet stycke
18. Andrea Tarrodi: Variation on a fragment of a waltz



I december 1818 kungjorde Wiener Zeitung 
grundandet av en ny musikförläggarfirma i Wien, 
Cappi und Diabelli. Anton Diabellis egenskaper 
som komponist, musikförläggare och något av ett 
marknadsföringsgeni kom snart till användning. 
Han skickar 1819 en liten vals, som han själv 
komponerat, till femtio av den tidens mest ansed-
da virtuoser och komponister med en inbjudan 
att skriva en variation, eller som han kallar det, 
en förändring, över temat som bifogats.
Även Beethoven får en inbjudan att delta men 
gör snart klart för Diabelli att han inte tänk-
er sig att endast skriva en variation utan att 
komponera ett eget variationsverk över Diabel-
lis tema. Efter många turer fram och tillbaka 
publiceras Beethovens 33 Veränderungen über 
einen Walzer op. 120 i juni 1823 av Cappi und 
Diabelli. Ganska precis ett år senare ger de även 
ut Vaterländischer Künstlerverein – Variationer 
för piano över ett givet tema komponerade av 
de främsta tonsättarna och virtuoserna i Wien 
och den kejserliga staten Österrike – i två delar 
där del 1 är Beethovens hela variationsverk från 
1823 och del 2 är de femtio variationerna av de 
andra komponisterna som bjöds in att vara med, 
i bokstavsordning! Här finns komponister som 
Czerny, Hummel, Hüttenbrenner, Kalkbrenner, 
Kreutzer, Liszt, Moscheles, Mozart (Franz Xaver 
Wolfgang), Schubert, Stadler och Ärkehertigen 
Rudolph av Österrike, namn som kanske känns 
igen av dagens piano- och musikintresserade.

Jag hade länge funderat över något slags samar-
betsprojekt där flera tonsättare utgår från samma 
idé. Men det var inte förrän jag bestämde mig

för att studera in Beethovens Diabellivariationer 
op. 120 som jag förstod att den gemensamma 
idén måste vara Anton Diabellis lilla vals. Efter 
positivt besked från Helge Ax:son Johnsons 
stiftelse om ett generöst stöd togs kontakt med 
tonsättarna som alla ville vara med och visade 
stor nyfikenhet och entusiasm för projektet.
En mycket inspirerande tid följde då det med 
jämna mellanrum damp ner nya variationer i 
postlådan. Intressant är att se hur olika de alla 
förhållit sig till Diabellis lilla vals! De ”aderton” 
tonsättarnas variationer bildar ett fantastiskt 
lapptäcke av pianokomponerande anno 2022-23.
En utmanande men otroligt inspirerande uppgift 
var att sätta en ordning på de nya variationerna. 
Räknade ut att det finns 6.402.373.705.728.000! 
olika sätt att kombinera 18 variationer på!  
Funderingar på vad som är en bra början efter 
temat och vad som passar som avslutning, var 
det bör finnas kontinuitet, var skarpa kontraster 
behövs, om det måste vara pauser mellan varia-
tionerna, och i så fall mellan vilka, om det finns 
variationer som behöver en längre tystnad före 
nästa variation, hur dynamiken och tempot i oli-
ka variationer kan kombineras, om variationerna 
ska delas upp i mindre grupper, som satserna i 
en sonat eller...? Kanske kommer ordningen på 
variationerna att förändras efter ytterligare ett 
par framföranden men just nu, är den nuvarande 
ordningen den ”rätta” ordningen och skulle inte 
kunna vara på något annat sätt.
Gehrmans Musikförlag har gett ut de nya vari-
ationerna – Diabelli2024 – som släpptes under 
våren 2024, precis 200 år efter att Vaterländischer 
Künstlerverein gavs ut i Wien!   
-Mats Jansson

Om Mats 
Mats Jansson inledde sin musikaliska bana i 
Norrköping och studerade piano för professor 
Hans Leygraf vid musikhögskolorna i  
Hannover, Salzburg och Berlin. Sedan vinsten i 
den internationella Viottitävlingen för pianister 
1987 i Italien har han framträtt som solist, kam-
marmusiker, ackompanjatör och pianoduon Par 
i Piano med hustrun Yoriko Asahara, i Europa, 
USA och Japan.
Mats Jansson har en bred repertoar av soloverk, 
konserter, kammarmusik och romanser. Han 
har även ett starkt engagemang för nutida musik 

och har uruppfört en rad verk av flera svenska 
tonsättare för piano i olika konstellationer. Han 
har gjort ett flertal inspelningar på skiva och för 
radio och var initiativtagare till, och under 25 
år konstnärlig ledare för, Norrköpings kammar-
musikförening.
Idag undervisar Mats Jansson piano och kam-
marmusik som lektor på Musikhögskolan vid 
Örebro universitet. Han har även undervisat på 
Vadstena Sång och Pianoakademi, Högskolan 
för scen och musik vid Göteborgs universitet,To-
kyo College of Music och Hochschule der Musik 
i Karlsruhe samt gett mästarkurser.



Joel Lyssarides
Lördag 21 februari 2026, kl 16.00

- en pianoafton med originalmusik av och med jazzpianisten och 
kompositören Joel Lyssarides. 

Om Joel
Joel Lyssarides (f. 1992) är en flerfaldigt 
prisbelönt pianist och kompositör utbil-
dad vid Kungl. Musikhögskolan i Stock-
holm. Som 21-åring tog Lyssarides emot 
Jan Wallanderpriset som gav honom en 
egen Steinway att disponera under många 
år. Vid 26-års ålder blev han utnämnd till 
årets musiker av Sveriges Radio P2 och 
2023 nominerades han till en Grammis 
i kategorin årets jazz för albumet ”Stay 
Now”.
Lyssarides musik har i dagsläget strea-
mats över 100 miljoner gånger. Han turn-
erar idag flitigt över hela världen och har 
de senaste åren kunnat höras med bandet 
”E.S.T 30”, Billy Cobham, Nils Landgren, 
Joel Lyssarides Trio samt i duo med bou-
zoukispelaren Georgios Prokopiou. 

Lyssarides - som tidigare mest kunnat 
höras med sin trio och större konstella- 
tioner - bjuder denna kväll på en  
avskalad och intim konsert där han tar 
sig an den intressanta uppgiften att 
tolka sin egen musik helt solo.  
 
Det kommer att bjudas på material från 
det nya trioalbumet som släpps i mars 
2026 men även en del väl vald musik 
från hans tidigare utgivningar. 

Bland Lyssarides inspirationsförebilder 
finns den Argentinske bandonenisten 
Astor Piazzolla, kubanska pianisterna 
Bebo Valdes och Gonzalo Rubalcaba 
samt vår egen Jan Johansson. 





Tuija Hakkila
Söndag 22 mars 2026 kl 16.00 (OBS! I Kungasalen på Kungl. Musikhögskolan)

Kom och hör klanger från olika tiders klaver: på Rosenwall-hammarklaver 
från 1830-talets Stockholm hörs Franz Schuberts Moments Musicaux och 
Robert Schumanns fiss-mollsonat. Den moderna flygeln får klinga i Sibe-
lius mystiska skogsbilder och fantasier. Ett uruppförande av den finske 
kompositören Ville Raasakka bryter in i programmet innan Helmut Lachen-
manns pianomusik från en tyst värld avslutar i samspråk med Debussys 
miniatyrer. 

Moment Musicaux – musikaliska ögonblick – 
och Impromptus tillhör Franz Schuberts mest 
omtyckta verk. Schubert älskas för sin unika 
förmåga att komponera i enkel form med stort 
djup. Styckena är korta som ögonblick, men  
lyckas ändå spegla människans hela känsloskala.
R. Schumanns sonat i fiss-moll genomsyras av 
den ständiga dialogen mellan hans två musika-
liska alter egon – den impulsive Florestan 
och den drömmande Eusebius. Sonaten 
räknas till hans ungdomsverk, men visar en 
anmärkningsvärd konstnärlig mognad och in-
tensitet. Sonaten kom att senare tillägnas Clara 
Wieck (Schumann).
Skogsrået op. 15 är en symfonisk dikt, kompon-
erad 1894-95 av Sibelius. Händelseförloppet i 
musiken återberättar en dikt av Viktor Rydberg 
med samma namn. I dikten skildras hjälten 
Björns äventyr när han lockats till skogen av 
övernaturliga väsen. Tonspråket kan tyckas 
påminna om Liszt och Wagner, men trots 
sin unga ålder hörs Sibelius egen röst mycket 
starkt; den nordiska klangen och känslan för 
naturen som senare blev hans signum. 
Ville Raasakka är en finsk kompositör som  
specialiserat sig på ekologi. Hans komposition-
er baseras på bioakustiska inspelningar, miljö-
forskning och data från makroalger, kolgruvor, 
jordlevande insekter, oljeriggar, trädrötter, 
kraftverk och marina mikrober. Hans verk har 
framförts av många världsberömda orkestrar 
som Klangforum Wien, BBC Symphony 
Orchestra, Finnish Radio Symphony Orchestra 
m.fl.
På konserten uruppför Tuija Hakkila verket 
”the Roots swirling in the Soil”, och det här 
skriver Ville själv om sin musik:

”This composition is a sibling work to my string 
quartet The trees are talking (2025). Both com-
positions are based on contact-mic recordings 
one meter-deep from large tree roots, and sounds 
coming from inside the trees. This composition 
imagines an experience of accelerated time, 
where we can hear the tree roots growing and 
moving in the soil.”
Helmut Lachenmann räknas till en av de mest 
inflytelserika tonsättarna inom nutida musik. 
Med sina kompositioner tänjer Lachenmann på 
gränserna för musikalisk perception. Inspira-
tionen till verket Guero hämtar Lachenmann 
från det latinamerikanska slaginstrumentet 
güiro. Güiron kännetecknas av sitt raspiga ljud 
som skapas genom att skrapa en pinne längs 
en räfflad yta. Verket kan beskrivas som en 
sensorisk upplevelse där pianot frigörs från sina 
begränsningar och förvandlas till en överras-
kande utforskning av ljud.
Av Debussy får vi först höra två kontraster-
ande preludier. Ce qu’a vu le vent d’ouest – vad 
västanvinden såg – ett av de mest virtuosa 
och dramatiska preludierna, och lyriska La 
fille aux cheveux de lin – flickan med linhåret. 
Preludierna följs av glittrande L’isle joyeuse. En 
musikalisk manifestation av jubel, energi och 
pianistisk briljans. Titeln betyder ”Den lyckliga 
ön” och är inspirerad av Antoine Watteaus 
målning ”l’Embarquement pour Cythere”. Tav-
lan är en så kallad fête galante – en tavla som 
porträtterar ett firande av kärlek och romantik i 
en idyllisk miljö.
Kaija Saariaho räknas som en av de ledande 
rösterna i sin generation kompositörer. Bland 
många utmärkelser Saariaho har erhållit finns 
till exempel Grawemeyer Award, the Nemmers 



Prize, Polarpriset och dessutom även två Gram-
mys. Saariahos musik karakteriseras som lyrisk 
och mystisk. I sina kompositioner experimenterar 
hon ofta med att kombinera instrument med 
elektroniska ljud. Tuija Hakkila har själv arrang-
erat Delicato som är en sats i sviten Serenatas av 
Saariaho. 
Av Sibelius får vi även höra fyra mindre stämnings- 
stycken. Här talar pianot med ett varierat uttryck; 
från det drömska och introspektiva Nocturno 
till det improvisatoriska Impromptu, och från 
det tematiskt lekfulla Air varié till det dialogiska 
Dialogue. 

Om Tuija
Tuija Hakkila är en av Finlands 
främsta konsertpianister, och sedan 
1987 även professor i piano vid Sibel-
ius-akademien i Helsingfors. Hakkila 
studerade själv vid Sibelius-akademien 
innan hon fortsatte sina studier på 
konservatoriet i Paris. Under sin my-
cket aktiva karriär har Tuija framträtt 
som både solist och kammarmusiker 
på scener i hela världen. Hon gästar 
dessutom flitigt masterclasses runt om 
i Europa. Tuijas repertoar sträcker sig 
från Bach till nutida musik, vilket visar 
sig i hennes breda diskografi. Tuija 
har också ett särskilt intresse för tidiga 
instrument, ofta framför hon musik 
ifrån den klassiska och romantiska 
repertoaren på tidstrogna instrument. 
Konserten i Kungasalen inleds på ett 
hammarklaver från 1830-talet och 
avslutas på en modern konsertflygel 
från Steinway and Sons.

Program: 
 
Franz Schubert (1797-1828)  
Impromptu f-moll , D 935 (1828)                                                                                          
Moments musicaux Ass-dur, D 780 (1828)
 
Robert Schumann (1810-1856)
Sonat fiss-moll op. 11 (1835)
Un poco adagio – Allegro vivace
Aria – senza passione ma espressivo
Scherzo: Allegrissimo – Intermezzo: Lento. Alla 
burla ma pomposo
Finale: Allegro un poco maestoso
 
Paus
 
Jean Sibelius (1865-1957) Ur Skogsrået op. 15 
 
Ville Raasakka (1977- ) 
The Roots swirling in the Soil (uruppförande)
 
Helmut Lachenmann (1935-) Guero
 
Claude Debussy (1862-1918) 
Ce qu’a vu le vent d’ouest
La fille aux cheveux de lin
L’isle joyeuse                              
 
Kaija Saariaho (1952-2023)
Delicato (arr. Tuija Hakkila)
 
Jean Sibelius                                                                
Nocturno op. 24 nr 8
Air varié op. 58 nr 3
Dialogue op. 58 nr 6
Impromptu op. 24 nr 1



Per Tengstrand
Lördag 25 april 2026, kl 16.00

Upplev Per Tengstrands egenproducerade “Pianorivaler – en film om 1800- 
talets två största pianogiganter”. Efter den prisbelönta filmen om Beethovens  
musik, kommer nu Per Tengstrands andra musikfilm som handlar om Frédéric 
Chopin och Franz Liszt. Vi följer de båda kompositörernas bakgrund, hur de 
växte upp, hur de träffades i Paris där de blev stadens superstjärnor. Filmen 
rör sig från biografiska berättelser, berättade av forskare och experter, till  
händelser på 1900-talet som historien om Chopins hjärta under andra 
världskriget. Några av rivalernas mest omtyckta stycken som Liszts Vallée 
d’Obermann och Chopins Nocturne i c-moll op. 48 nr. 1 samt Ballad i f-moll  
op. 52 framförs vid konserten. 

Om programmet 
Franz Liszts stycke Vallée d’Obermann ur An-
nées de Pèlerinage, Première année “Suisse”  
– Obermanns dal –  inspirerades av Étienne 
Pivert de Senancours roman Obermann, där 
huvudpersonen grubblar över livets mening, 
identitet och samhällets sociala normer i en 
storslagen men ödslig natur. Stycket speglar 
detta existentiella sökande med ett växlande 
mellan stilla introspektion och kraftfulla 
utbrott.
Nocturnen op. 48 nr 1 i c-moll är ett av 
Chopins mest älskade pianostycken. Med sin 
tidvis dramatiska och monumentala karaktär 
sträcker sig denna nocturne bortom den 

Program:

Franz Liszt 
Vallée d’Obermann 

Frédéric Chopin 
Nocturne i c-moll op. 48 nr. 1
Ballad nr. 4 i f-moll op. 52 

Om filmen Pianorivaler 
Pianorivaler, som handlar om pianogiganterna 
Frédéric Chopin och Franz Liszt, är resulta-
tet av två års arbete som har bestått av resor 
till Ungern, Polen, Österrike och Frankrike. 
Polen och Ungern är två nationer som genom 
historien hamnat i kläm mellan öst och väst, 
och de har drabbats svårt i kampen om makten 
i Europa. De två kompositörerna och pianog-
enierna, Chopin och Liszt föddes med bara ett 
års mellanrum, och de har blivit symboler för 
sina nationer. Pianorivaler handlar om dem, 

deras liv, deras musik och vad den musiken har 
betytt för deras länder, som aldrig var ober-
oende under kompositörernas livstid. Det är 
berättelsen om hur mycket musik och kultur 
kan betyda för utsatta människor, och det hot 
det utgör för härskare och diktatorer. Filmen är 
inspelad i Warszawa, Budapest, Wien, Raiding, 
Zelazowa Wola, Nohant, Princeton och i Sverige 
och innehåller intervjuer med världsledande 
Chopin- och Liszt-kännare, samt musik fram-
förd av regissören Per Tengstrand, violinisten 
Hana Mundiya och violasten Katie Liu.



nattliga stillhet och intimitet som vanligtvis 
förknippas med nocturne-genren. Den samtida 
musikprofilen Theodor Kullak sa om stycket 
att dess utformning och poetiska innehåll gör 
denna nocturne till den mest betydelsefulla som 
Chopin skapade där huvudtemat är ett mäster-
ligt uttryck för en stor och kraftfull sorg.
Chopins fyra ballader för piano är ett mon-
ument i musikhistorien; med dem skapade 
Chopin en helt ny musikalisk genre. Använd-
ningen av titeln “Ballad” på ett instrumentalt 
verk var i sig själv nytt, men det var i samspelet 
mellan innehåll och form som Chopin visade 
sig som en äkta revolutionär. Atmosfären i dessa 

verk påminner om den vokala balladen, som 
hade blomstrat under medeltiden och fått en 
renässans bland romantikens poeter. Goethes 
Erlkönig är ett paradexempel: här framkallas en 
värld av mystiska och oförklarliga skeenden, in-
spirerade av folklig fantasi och återberättade i en 
melankolisk ton. Som i den romantiska poesin 
blandar Chopin det dramatiska berättandet med 
det lyriska och detta når sin fulländning i den 
sista balladen, op. 52 i f-moll. Strukturen har 
vissa drag av den klassiska sonatformen, men 
Chopins unika sätt att variera och transformera 
sina teman ger verket en enorm känslomässig 
spännvidd.

Om Per
Per Tengstrand är en av våra mest 
framstående internationella artister som 
regelbundet framträder med orkestrar 
runt hela världen. New York Times har 
beskrivit honom som ”en superb pianist” 
och The Washington Post som ”tekniskt 
strålande, kraftfull och intuitivt säker.” 
Efter att ha vunnit första pris i Cleveland 
International Piano Competition har 
han uppträtt på scener som Kennedy 
Center, Lincoln Center, Musikverein i 
Wien, Gewandhaus i Leipzig och Sunto-
ry Hall i Tokyo. Han har framträtt som 
solist med Detroit Symphony, National 
Symphony, Japan Philharmonic, Or-
chestre de la Suisse Romande, Singapore 
Symphony och Orchestre National de 
France. Han har även mottagit den 
kungliga medaljen Litteris et Artibus. 
Under det senaste decenniet har Teng-
strand fokuserat på Beethovens musik, 
och spelat alla de 32 pianosonaterna, 
samt alla pianokonserter. Under pan-
demin riktade han sin kreativa energi 
mot en livslång passion: film. Hans 
debutfilm Beethoven – Freedom of the 
Will vann flera internationella priser, 
bland annat vid Tokyo Film Awards och 
Swedish International Film Festival.



Masterclass i Milsteinsalen
I Piano Visions masterclass-serie som arrangeras i samarbete med KMH 
möter publiken konsertseriens pianister i en undervisningssituation tillsam-
mans med pianostudenter. 

Masterclassen ägnas åt undervisning och samtal om verken som spelas. Konsertseriens 
pianister är ofta även verksamma rutinerade pedagoger som här leder evenemanget med 
samtal om musikens innehåll och instruerar i klangbehandling och teknik.

Tack var noter i storbildsformat på väggen och närhet till flyglar och pianister får publiken 
möjlighet att enkelt följa med i den musikaliska verkstaden. Som publik kan man komma 
och gå som man önskar under masterclassens lektioner. 
Fritt inträde!

Masterclasses säsongen 2025/2026 
 
Söndag 23 november 2025: Severin von Eckardstein

Fredag 20 mars 2026:  Tuija Hakkila

Söndag 26 april 2026: Per Tengstrand

Säsongens masterclasses arrangeras med stöd av Annika och Gabriel Urwitz’ Stiftelse.



Stödmedlemskap
Var med och bidra till pianospelets fortlevnad och utveckling!
Som stödmedlem är ditt bidrag till stor hjälp när vi driver och utvecklar 
föreningen Piano Visions pedagogiska verksamhet och konsertserier.

Som stödmedlem får du: 
•	 Direkt tillgång till Piano Visions livestream och videoarkiv där du kan titta på många 

konserter, masterclasses och klipp från tidigare evenemang i serien Pianomusik på 
Konstakademien!

•	 Förmånligare biljettpriser på Piano Visions konserter. 
•	 Information om Piano Visions evenemang. 

Bli stödmedlem nu!
Skanna QR-koden med din mobil eller besök
pianovisions.se/stod-piano-visions

Som stödmedlem bidrar du med valfritt belopp, lägst 100 kr/år.

Att stödja Piano Visions är:
•	 Ett sätt att aktivt stödja en konstform som skapar bestående värden för både individen 

och samhället.
•	 Ett sätt att underlätta att konserter med pianister i världsklass fortsätter vara tillgängli-

ga för alla 
•	 Ett aktivt ställningstagande för konstnärlig kvalitet, nytänkande och tillgång till musi-

kupplevelser som inspirerar, förenar och berör alla människor i alla livets åldrar.
•	 Att bidra till pedagogiska projekt som inspirerar framtidens musiker.
•	 Varje insats bidrar till att bevara och förmedla den klassiska pianomusikens världsom-

spännande repertoar till en bredare publik.  

Piano Visions Play
På Piano Vision Play livestreamas alla pi-
anoaftnar från Konstakademien. Här finns 
också vårt videoarkiv med mängder av 
klipp, fullständiga pianoaftnar och master-
classes från föregående säsonger. Arkivet 
är fritt tillgängligt för abonnenter och 
stödmedlemmar. 
 
Abonnemang 12 månader: 350 kr  
(gratis för stödmedlemmar)

www.pianovisions.se/play



Lördag 22 november kl. 16:00
Severin von Eckardstein

Söndag 8 februari kl. 16:00
Mats Jansson

Lördag 21 februari kl. 16:00
Joel Lyssarides

Söndag 22 mars kl. 16:00
Tuija Hakkila

Lördag 25 april kl. 16:00
Per Tengstrand

www.pianovisions.se

Konserter säsongen 2025/2026


